



狂奔20公里抢回孕妇一条命

特大暴雨让嵩县部分乡镇基础设施倒退20年 当地政府和百姓正积极实施生产自救,募捐活动同时展开

公路上到处都是路政巡查车辆,每一段塌方路段前都在抢修;被大水损毁的民房和超市,当地政府和群众正积极展开自救行动;为了抢救大出血的孕妇,村民、村委会和卫生院肩背手抬,跑过了20公里无法通车的塌方路段,从死神手里抢回生命……昨天上午,记者从嵩县县城出发,沿着汝河和伊河流经的路段,探访嵩县人民在百年不遇的暴雨中不屈不挠的抗洪精神,记录灾区群众的自救与期盼。

晚报特派记者 熊堰秋/文 贾俊生/图



加固河堤

到处是塌方

河道里满是巨石和倒伏的大树

7月29日上午8时30分,嵩县县委宣传部崔德福副部长给我们做向导,沿着上纸公路(汝阳县上店至嵩县纸房乡),向受灾最重的木植街和车村镇进行探访。

上纸公路依山而建,傍汝河而行。不时可见一辆辆路政巡查车疾驶而过,崔副部长说,那是公路部门正对全县所有道路进行安全检查。

塌方路段随处可见,每处塌方路段前,都有公路部门设立的提示牌,过往车辆要么绕行临时开通的便道,要么单幅通行。

“嵩县境内有三条河流,分别属于三大流域,即长江、淮河和黄河流域。伏牛山脉在县境内蜿蜒起伏,一县跨三域,这决定了嵩县地质条件非常复杂。”一路上,崔德福向记者介绍着情况。

在黄庄乡石楼村路段,上纸公路被塌方山体的岩石阻隔,一条临时开通的便道,只能容大型施工机械通过。机动车只能绕行一条弯弯曲曲的山路。

塌方现场,5台大型机械正在轰鸣作业,其中3台是臂钩机,2台是铲车。该处塌方长约80米,是7月23日暴雨中一侧山体坍塌造成的。

除了塌方,更多的公路则是临河一侧被洪水淘空,只剩下上面一层水泥路面。在这样的路段前,临河半幅均被设立有警戒线。

沿途的汝河河道内,大水已下降到正常水位。但河道两侧,倒伏着许多10米多高的大树,河道中还留着不少巨石。“这都是当时随洪水冲下来的塌方石块,大树为啥倒伏那么多,有的树皮还被剥光呢?那都是随洪水漂而下而的巨石碾压的。”



车村镇群众自发组织到街头清理淤泥



孕妇经过医院抢救已度过危险期

抬着大出血孕妇,塌方路段狂奔20公里与死神赛跑

木植街,一个很美的名字,位于车村镇北部的一个乡镇。蜿蜒的汝河在繁集镇区穿镇而过。在木植街乡卫生院,记者看到了来自北沟村四道沟村民组的朱秀云夫妻。朱秀云说,她能活到现在,是十几个热心人抬着她沿着塌方路段一路小跑,才从死神手里抢回了一条命。

朱秀云的爱人说,25日早晨5点,他听到怀孕3个多月的妻子的呻吟,同时顺着妻子的下身不断地流血,把床单都染红了。他打电话,发现手机没有信号,出门一看,通向乡卫生院的山路上全是塌方的石块,汽车根本没法走。

救人要紧!村委会当即组织了10多个村民,用农家木梯做成简易担架,抬着大出血的朱秀云往乡里赶。在塌方严重的路段,朱秀云被丈夫背在身上,被村民扶着爬过乱石堆。

20多公里的路程,村民们抬着担架一路小跑,2个小时还没走完。看着鲜血淋漓直下的孕妇,一名村民提前跑到了卫生院,让急救车开着来接。然而,走出不到3公里,救护车再也无法通行。随车的妇科主任申庆阳和医生步行几公里,与奔跑而来的孕妇家属会合,并给脸色苍白的孕妇立即输液。

孕妇赶到乡卫生院时,因失血过多需要输血,可卫生院没有血源,去县城的道路也不通。怎么办?

“当时,我们救她担风险,害怕人死了以后打官司,不救吧,她肯定会死。”木植街卫生院在两难之际,立即为朱秀云同时在身体的三个部位输水,以补充她的体力,同时立即手术,把过期死亡的胎儿进行清宫手术。

昔日汶川救他人,如今落难政府伸援手

木植街为啥受灾重?据介绍,汝河与大木沟两条河流在此交汇,而木植街乡的15个行政村大都沿河而居,其中10个村沿着汝河,5个村沿着大木沟河。24日的一场暴雨,由于泄洪不及,致使沿河村民房屋被水泡倒,多数公路被水淘空路面而塌方。

记者还看到了一段手机视频,那是一名乡干部用手机拍下的。画面显示,24日暴雨之后,浑浊的洪流滚滚而来,夹杂着大量的巨石和大树,一些大树和石头又卡在桥梁的引水洞中,使得洪水下泄速度更加缓慢。随着波涛拍击河岸,石头砌成的护坡先是沉降,再轰然倒塌,掉落在洪水中不见踪影。

木植街村民孙春玲正在自家门口忙碌着,她家的两处房屋,一处背靠着后山,一处临着汝河河堤,两处房屋均受损。背靠着山的房屋,因为山上石头滚落,屋顶上被砸出几个大洞,而背靠着河堤的房子,则倒塌了一半。如今,她正和家人在原有老屋的旁边,建造砖瓦平房。

沿着刘春玲家的房屋向前走,在临近汝河的公路边,一处房屋建在一块巨石上,另一处房屋只剩断壁残垣,连地基都有一半沉没在汝河里。“这两处房屋,都是程献的房子,巨石上的房子是楼房,给来往货车过磅做生意,地基塌掉一半的房屋是他们的住房。”

“程献以前是汶川地震的志愿者,2008年地震发生后,他带着几千块钱,赶到汶川,先把几千块钱捐给地震灾民,随后在灾区的医院里当起了志愿者,与医护人员一道救护伤员。”程献的一位邻居告诉记者,程献的房屋塌陷后,乡里给他找了一处房屋暂住。

记者打算采访这位曾当过汶川地震志愿者的受灾者,乡干部打通了他的手机,却被他的妻子接听,她说,程献去了洛阳市区,手机落在家里,一时半会儿联系不上。说起汶川当志愿者的事,她说,人活在这,谁都有碰上难处的时候,遇到受苦受难的同胞,伸手帮一把,这是做人的本分。

为灾区捐款启动,党员干部慷慨解囊

车村镇是中国旅游名镇,在这次特大暴雨袭击中,交通等基础设施倒退20多年。部分乡村可谓一雨回到了新中国成立之前。

7月29日,中午时分,车村镇政府大门口,竖立着红色的募捐牌,上面显示,在29日当天,车村镇镇直单位和机关干部,累计已捐款2万多元。

与此同时,嵩县的救灾捐款也拉开了大幕,29日上午,县里的领导率先捐款,已捐助了2.5万元。一场面向全县的捐款正在轰轰烈烈展开。

>>>应对洪灾<<<

省政府紧急通知:暴雨期间停止一切采掘活动

昨日,记者从我省下发紧急通知,要求切实做好汛期和强对流天气下安全生产工作。我省特别严令,对受暴雨威胁较大的地下矿山,暴雨期间要停止一切采掘活动,同时,雷雨天气情况下,油、气储罐要停止装卸。

本报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

郑西高铁加开两列客车

记者昨日从郑州火车站获悉,自7月28日起,郑州-西安间加开G2015、G2017次。G2015次,郑州9点30分发车,G2017次,郑州16点15分发车。

本报记者 王菁

2010京·豫两地泌尿外科前列腺疾病诊疗新技术 专题研讨会近日召开

——北京大学男科中心高冰教授率专家团参会

据悉,“2010京·豫两地泌尿外科前列腺疾病诊疗新技术专题研讨会”将于近日召开,届时,北京、河南两地的众多泌尿外科专家将参加本次会议,而北大医学部男科中心高冰教授也将率领5人专家团参会。

本次会议将由郑州博大泌尿外科医院、郑州博大男科研究院与北京大学医学部共同举办,会议的主旨是就目前前列腺疾病在临床诊断、最新治疗技术等方面的新进展,及国际国内最新前列腺诊疗技术成果进行专题研讨。同时对北京和河南两地的医疗机构治疗特色、技术优势进行交流。两地之间可以优势互补,共克难题,促进河南前列腺疾病治疗技术的快速发展。

据了解,以郭应禄院士领衔的北京大学医学部泌尿外科研究所在国内泌尿外科界素有泌尿外科“人才基地”之称。而此次北京大学医学部方面派出的专家级学员将重点学习和考察博大泌尿外科医院的“涡流

磁透析技术”和“前列腺分型诊疗技术”两项技术,而这两项技术在双方合作一年来,不仅受到北京大学医学部众多专家的关注,同时也吸引了很多国内外泌尿外科专家的目光。

“近年来,参加很多国内外的学术研讨会,在获得与同行良好交流机会的同时,我们也对郑州博大泌尿外科医院的两项技术有了一个直观的认识和了解。”在走访中北京大学医学部负责人这样向笔者表示。“引进任何一项新技术,都必须同时培养出操作熟练、经验丰富的专家,这样才能保证新技术得到规范有效地运用。郑州博大泌尿外科医院在这两项技术的运用上先人一步,且理论、临床经验都很丰富,自然要向他们拜师学艺。这既是北京大学医学部方面为日后引进并熟练应用该技术进行人才储备,又标志着双方的技术协作迈入实质性阶段。”

蒋晓蕾